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РЕФЕРАТ

Квалифікаційна робота виконана в лабораторії Біотехнологічного 

науково-навчального центру Одеського національного університету ім. І.І. 

Мечникова та присвячена синтезу деяких похідних 2-алкілхінолін-4-онів.

Мета роботи: синтез одного з трансдукторів системи «Quorum Sensing» 

бактерії Pseudomonas aeruginosa - 2-гептил-3-оксихінолін-4-ону (Pseudomonas 

Quinolone Signal) та його гомологів з пентильним та пропільним ланцюгами у 

положенні 2 молекули хінолін-4-ону.

Можлива галузь застосування: мікробіологічні дослідження утворення 

біоплівок бактеріями Pseudomonas aeruginosa.

Ключові слова: 2-алкіл-3-оксихінолін-4-он, діазометан, хлорметил-

алкілкетон, 2-оксоалкільні естери 2-амінобензойної кислоти, pseudomonas 

quinolon signal, quorum sensing

Квалифікаційна робота складається з: 21 стор. машинописного тексту, 1 

таблиці, 2 рисунків та 13 джерел використаної літератури.
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ВСТУП

На фоні невпинного зростання резистентності патогенних 

мікроорганізмів до антибіотиків навіть останніх поколінь велике значення 

здобувають пошуки нових підходів до боротьби з небезпечними бактеріями. В 

цьому сенсі одним з найперспективніших напрямків є втручання в систему 

міжклітинної комунікації таких бактерій з метою запобігання шкідливим 

наслідкам їх життєдіяльності. Справа в тому, що бактерії не здійснюють свою 

шкідливу дію (наприклад, синтез токсинів, що отруюють організм-хазяїн) 

поодинці, вони здатні координувати свої дії. Це явище було відкрито більше 40 

років тому та отримало назву «Quorum sensing», або «Почуття кворуму». Воно 

полягає в координуванні певної поведінки або дії між бактеріями того ж виду 

або підвиду, залежно від щільності їх населення. Отже опортуністичні 

патогенні бактерії, наприклад Pseudomonas aeruginosa (Синьогнійна паличка), 

можуть збільшувати свою чисельність в межах тіла хазяїна без нанесення 

шкоди, допоки їх концентрація не сягає певної величини. Але вони стають 

агресивними, коли їх число стає достатнім, щоб подолати імунну систему 

хазяїна, призводячи до розвитку хвороби.

Матеріальними носіями бактеріального «спілкування» є невеликі так 

звані сигнальні молекули, які бактерії здатні як синтезувати, так і реагувати на 

їх концентрацію ззовні через певні рецептори на поверхні бактеріальних 

мембран. Зокрема для Pseudomonas aeruginosa такими сигнальними 

молекулами є N -ацилгомосеринлактони та 4-хінолони [1]. Остання група 

складається з більш ніж 50 сполук з яких найважливішім є 2-гептил-З- 

гідроксихінолін-4-он, або так званий Pseudomonas quinolon signal (PQS).



PQS регулює процес утворення цими бактеріями біоплівки та генерацію 

ними токсинів. Зрозуміло, що бактеріі продукують ці сигнальні молекули у 

дуже низьких концентраціях, їх виділення у хімічно чистому вигляді з 

бактеріальної рідини пов'язано з дуже великими труднощами [2]. Для 

дослідження впливу PQS на вищезгадані процеси мікробіологам було потрібно 

зовнішнє джерело цієї сполуки, а також, бажано, її похідних.

Отже темою нашої роботи був хімічний синтез 2-гептил-З- 

гідроксихінолін-4-ону та його гомологів з 2-пентильним та 2-пропільним 

радикалам.



ВИСНОВКИ

В результаті виконання роботи:

1. Проведен аналіз літератури та визначена найбільш зручна схема синтезу 

Pseudomonas Quinolon Signal (PQS) 2-гептил-3-оксихінолін-4-ону, 

головного трансдуктору сигналів системи «Quorum Sensing» в умовно 

патогенній бактерії Pseudomonas aeruginosa.

2. Нароблені в достатньої кількості вихідні та проміжні сполуки для 

здійснення синтезу PQS та його гомологів - хлорангідриди аліфатичних 

кислот, діазометан, хлорметилалкілкетони, 2-оксоалкільні естери 2- 

амінобензойної кислоти.

3. Здійснено синтез PQS і двох його гомологів з 5 та 3 атомами вуглецю в 

алкільному ланцюзі у другому положенні молекули З-оксихінолін-4-ону, 

доведена їх будова.
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